

海南日报

HAI NAN DAILY

壬寅年十月十九 廿九小雪 2022年11月

12

星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日8版

1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第24141号

南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

沈晓明主持召开省委统战部调研座谈会强调 画出最大同心圆 找到最大公约数 为自由贸易港建设凝聚人心汇聚力量

本报海口11月11日讯（记者况昌勋 特约记者王江顺）11月11日，省委书记沈晓明主持召开省委统战部调研座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢把握新时代爱国统一战线的历史方位，最大限度团结各方力量，努力画出最大同心圆、找到最大公约数，为自由贸易港建设凝聚人心、汇聚力量。

座谈会上，省委统战部班子成员作交流发言。

沈晓明强调，统一战线工作是党的是一项不可或缺的工作，中国特色自由贸易港建设需要统一战线突出重点工作，把服务能力作为核心竞争力，加强省级层面统战力量建设，推动统战工作高质量发展。要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，支持各

民主党派积极建言献策、服务中心大局，积极为各民主党派、工商联和无党派人士履行职能和开展工作创造条件、搭建平台、提供保障，切实提高协商实效。要强化共同奋斗的政治引领，支持党外知识分子、新的社会阶层人士积极投身海南自由贸易港创新创业。要深入开展理想信念教育和核心价值观教育，全面构建亲清政商关系，主动靠前服务民营企业，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。要坚持民族工作重在发展，弘扬黎苗同胞主动跟党走的革命精神，下大力气办好民族地区教育卫生文化等事业，优化少数民族干部队伍结构，扎实推动民族地区高质量发展；坚持宗教问题重在引导，提高干部运用法治思维

和法治方式处理宗教问题的能力，坚决守好青少年这块阵地，扎实推进我国家教中国化的“海南实践”。要做好港澳台海外统战工作和侨务工作，加强琼港澳经济合作，创新方式方法，广交挚友诤友，凝聚海外侨胞，把一切关心、支持、参与海南自由贸易港建设的人都团结起来。要推动网络统战工作，充分发挥网络便捷优势，畅通网络建言献策渠道，不断扩大“朋友圈”。要坚决守住政治底线这个圆心，健全风险防控体制机制，做好风险监测预警和分析研判，防范化解风险挑战。要坚持讲政治、促团结、勇担当、重廉洁，把班子建设得更加坚强有力。

省领导冯忠华、苗延红、巴特尔参加座谈。

海南航空海口—香港航线11月16日开航

本报海口11月11日讯（记者邵长春 通讯员李妹萍）为满足广大旅客出行需求，海南航空计划于11月16日开通海口—香港往返直飞航线，这也是目前海南即将恢复的首条国际及地区定期客运航线。该航线开通后，将为琼港两地搭建经贸、旅游和文化交流合作的桥梁，助力海南自贸港建设。

据悉，海口—香港航线计划每周执行往返一班，班期为每周三。海南航空联合海航航空集团旗下其他成员航司，为旅客提供国内40余个城市经海口中转至香港的联运航班，实现重庆等城市经海口到香港的快捷中转。

据悉，截至目前，海南航空已恢复、新开运营北京—布鲁塞尔、北京—莫斯科

《海南省关于促进通用航空发展的若干支持措施》印发 真金白银支持通用航空发展

本报海口11月11日讯（记者邵长春 通讯员叶晓敏）经省政府同意，省交通运输厅、省发展和改革委员会、省财政厅制定并于11月10日联合印发《海南省关于促进通用航空发展的若干支持措施》（以下简称《措施》），支持我省通用航空发展，助力海南自由贸易港建设。

据了解，《措施》的出台，是为了针对性解决海南省通用航空发展存在的问题，支持通用航空产业发展，构建现代通

用航空产业体系，发挥通用航空对海南自由贸易港建设的支撑作用。

《措施》包括加强通用机场建设、加大通用航空运行支持、夯实通用航空发展平台、鼓励通用航空制造业发展，落实通用航空税收减免政策、支持通用航空项目用地用海用林、扩大通用航空公共服务和生产应用、打造通用航空品牌以及“聚四方之才”推动通用航空发展等9条支持措施。

根据《措施》，我省将对符合条件的A类通用机场新建项目注资或补助最高为1000万元、通用机场运行补助最高为250万元/年、公共通用航空短途运输航线补助最高为1.2万元/小时；对事业单位获批牵头建设的国家重点实验室、国家技术创新中心、国家工程研究中心，建设期内每年给予1000万元科研经费补助。

该政策有效期至2024年12月31日。其中，具体措施明确执行期限的，将从其规定执行。

第七届海南省“百姓身边好医护”获奖名单揭晓 医心向党 仁爱济民



本报海口11月11日讯（记者马珂）11月11日晚，由省卫生健康委员会、海南日报报业集团联合主办的第七届海南省“百姓身边好医护——医心向党 仁爱济民”大型公益活动颁奖晚会在海口举行。图为新冠疫苗接种公卫医护人员奖获得者。

“百姓身边好医护——医心向党 仁爱济民”大型公益活动颁奖晚会在海口演艺中心举行。现场揭晓了本届十佳好医护（10名）、新冠疫苗接种公卫医护奖（8名）、特别贡献奖（4名）获奖名单。

（相关报道见A04/A05版）

习近平将赴印尼出席二十国集团领导人第十七次峰会、赴泰国出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

新华社北京11月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布：应印度尼西亚共和国总统佐科邀请，国家主席习近平将于11月14日至17日赴印尼巴厘岛出席二十国集团领导人第

十七次峰会。

应泰国总理巴育邀请，国家主席习近平将于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行

访问。

与会期间，习近平将应约同法国总统马克龙、美国总统拜登、塞内加尔总统萨勒、阿根廷总统费尔南德斯等多国领导人举行双边会见。

国务院联防联控机制公布进一步优化疫情防控的二十条措施

新华社北京11月11日电 国务院联防联控机制综合组11日公布《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》。通知指出，党中央对进一步优化防控工作的二十条措施作出重要部署、提出明确要求，各地各部门要不折不扣把各项优化措施落实到位。

（一）对密切接触者，将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出。在居家隔离第1、3、5、7天各开展1次核酸检测。

（四）将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类，最大限度减少管控人员。原则上将感染者居住地以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域划定为高风险区，高

风险区一般以单元、楼栋为单位划定，不得随意扩大；高风险区所在县（市、区、旗）的其他地区划分为低风险区。

高风险区连续5天未发现新增感染者，降为低风险区。符合解封条件的高风险区要及时解封。

（五）对结束闭环作业的高风险岗位从业人员由“7天集中隔离或7天居家隔离”调整为“5天居家健康监测”，期间赋码管理、不得外出。在居家隔离第1、3、5、7天各开展1次核酸检测。

下转A02版▶

我省召开会议贯彻落实全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神

沈晓明作批示 冯飞讲话

本报海口11月11日讯（记者李磊）11月11日下午，在全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议后，我省立刻召开全省电视电话会议，传达学习11月10日中央政治局常委会会议精神，按照全国电视电话会议的部署，安排我省下一步疫情防控工作。省委书记、省委应对疫情工作领导小组组长沈晓明对全省会议作批示，省长、省疫情防控工作指挥部总指挥冯飞出席会议并讲话。

沈晓明在批示中指出，全省各级各部门要提高政治站位，认真贯彻落实国务院联防联控机制《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好防控工作的通知》有关要求，以提高防控的科

学性、精准性为目标，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，积极应对当前季节性入岛高峰，杜绝“一刀切”和“层层加码”，最大程度减少疫情对经济社会发展和人民群众生产生活的影响。

会议指出，全省上下要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，充分认识优化调整防控措施不是放松防控，更不是放开、“躺平”，而是适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点，进一步提高疫情防控科学性、精准性的有力举措。要始终绷紧疫情防控这根弦，科学精准做好疫情防控各

项工作，守牢入岛关口，把常态化疫情防控措施落到实处，做到早发现、早处置，既要反对不负责任的态度，又要反对和克服形式主义、官僚主义，避免“层层加码”“一刀切”做法，积极回应群众诉求，全力做好人民群众生产生活服务保障。要进一步压实“四方责任”，筑牢基层疫情防控屏障，持续加强疫苗接种工作，补齐工作短板。要高效统筹常态化疫情防控和经济社会发展，坚持“一手打伞、一手干活”，以超常规力度和手段稳经济，牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

副省长王路主持会议，省府秘书长符宣朝出席。

掀起深入学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

文昌归侨宣讲团成员云凰把党的二十大精神带进车间 咖啡香里传党音

H讲话进行时

■ 本报记者 刘梦晓

好香！11月11日10时，走进位于文昌市东郊镇的海南春光食品有限公司固体饮料生产车间，一股浓浓的咖啡香扑鼻而来。

就在20多分钟前，工人们还在这里忙着打包新鲜出炉的咖啡粉。此刻，车间里却已摆满了60多个小红椅，工人们围坐在一起，静静聆听文昌市侨乡归侨宣讲团成员、退休教师云凰宣讲党的二十大精神。

“我们学习党的二十大精神，首先要学什么？”现场，84岁的云凰精神矍铄、声若洪钟，抛出了第一个问题。47年的从教生涯以及常年对党和国家政治生活的关心关注，使得云凰对这次宣讲格外得心应手，“我认为，大家首先要深刻领会党的二十大的主题，深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革。”

循着氤氲的咖啡香气，云凰用抑扬顿挫的语气、详略得当的内容设计，把自己对党的二十大精神的理解娓娓道来。

当说到个人如何贯彻落实党的二十



11月11日，云凰在车间向职工宣讲党的二十大精神。本报记者 韦茂金 摄

大精神时，云凰对大伙说：“你们的工作都很有意义，生产的咖啡、椰子糖、椰子粉等产品，我在美国、新加坡、越南都见过。以后我们应该如何落实大会精神，做出高质量的中国产品？”

“要认真工作。”接单员郑晓青应声道，这也得到了现场工人的纷纷响应。

导读

付定金、领红包、凑满减、结尾款……平台保价规则较复杂，商家操作手段挺“花式”

“双11”保价机制有点雾里看花

A08

EXPO 第六届海南国际健康产业博览会
2022.11.18-20 海南国际会展中心（海口）

2022.11.18-20 海南国际会展中心（海口）